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      Τα τελευταια πεντε χρονια ο Συλλογος μας ανελαβε την πρωτοβουλια να αναγνωριζει και να τιμα δημοσια τους Καλαμωτουσους  που με την ανιδιοτελη αγαπη τους για το χωριο συνεβαλαν  αποτελεσματικα στην οικονομικη και πνευματικη προοδο του χωριου μας.
       Σ’ αυτες τις δυσκολες εποχες που ζουμε, που οι ανθρωπινες αξιες αμφισβητουνται, που τα μεσα μαζικης ενημερωσης μας προβαλουν σχεδον αποκλειστικα μονο αθλιοτητες, ανηθικοτητες, καταχρησεις, την ισοπεδωση των παντων, η ενθυμηση αυτων των ανθρωπων και η προβολη τετοιων προσωπηκοτητων που ηταν προτυπα ηθους, αγαπης, εργατικοτητας, αφιλοκερδειας και αυτοθυσιας ειναι ακομη πιο επιβεβλημενη και επικαιρη.
      Τετοια προτυπα υπηρξαν και οι δυο συγχωριανοι μας τους οποιους με υπερηφανεια τιμουμε σημερα. Τον Κ. Τριανταφυλλο και τον Κ. Παρθενιδη.
       Ο Κων/νος Τριανταφυλλος  του Γεωργιου και της Κυριακης γεννηθηκε στην Καλαμωτη το 1894. Μελος πολυμελους οικογενειας σπουδασε Νομικη στο Πανεπιστημιο Αθηνων και διοριστηκε δικολαβος στο Ειρηνοδικειο Μαστιχοχωριων το 1920. Το 1924 διοριζεται δικηγορος στο Πρωτοδικειο Χιου. Το Μαιο του ιδιου ετους διοριζεται Ειρηνοδικης Μανδαμαδου Λεσβου. Στις 30 Ιανουαριου 1927 παντρευεται την Καλλιοπη, θυγατερα του Ξενοφωντα Σταμουλα στην Καλαμωτη. Στις 3 Φεβρουαριου του 1928 διοριζεται Συμβολαιογραφος Μανδαμου και την ιδια ημερα αποκτα τον πρωτοκο γιο του που τον φωναζουν Γιωργελη οπως συνηθιζεται στην Λεσβο.
      Η μεγαλη αγαπη του για το χωριο του ηταν η αιτια της επιστροφης του στην Καλαμωτη. Στις 22 Ιανουαριου 1932 διοριζεται Συμβολαιογραφος Καλαμωτης και την θεση αυτη υπηρετησε μεχρι τις 24 Οκτωβριου 1957.
       Υπηρξε ενας απο τους σπουδαιοτερους κοινωνικους παραγοντες του χωριου μας. Νεος ακομη το υπηρετησε σαν δασκαλος επι Τουρκοκρατιας, προσφερωντας οτι καλυτερο μπορουσε.
        Αργοτερα μετα τη Μικρασιατικη καταστροφη μαζι με αλλους φιλους του, χωρις δουλεια ακομη, ιδρυσαν τον πρωτο Πιστωτικο συναιταιρισμο του χωριου με στοχο παντοτε την εξυπηρετηση των χωριανων του.

        Πρωτοστατησε στην ιδρυση της Ε.Μ.Χ. της οποιας υπηρξε ο πρωτος Προεδρος θετωντας στερεα τα θεμελια της τιμιας και χρηστης διοικησεως.
         Αργοτερα με την ιδιοτητα του προεδρου της Σχολικης Εφοριας του Δημοτικου Σχολειου κατεβαλε καθε προσπαθεια για την επιλυση των προβληματων του Σχολειου.
         Υπηρξε προεδρος της Ερανικης Επιτροπης για την ιδρυση και λειτουργια του Γυμνασιου Καλαμωτης. Δουλεψε σκληρα και με αυταπαρνηση κι ετσι καταφεραν ολοι μαζι με την οικονομικη ενισχυση της αντιστοιχης Επιτροπης της Αμερικης, την κατασκευη και λειτουργεια του Γυμνασιου. Συνεχισε ομως να υπηρετει  το χωριο του τωρα ως προεδρος του συλλογου γονεων του Γυμνασιου, παντα με αυταπαρνηση και ανιδιοτελεια και αδιαφορωντας για την κλονισμενη υγεια του. Συνεβαλε στη στελεχωση του Γυμνασιου με διδακτικο Προσωπικο, με βασικους παντα τους Ι. Μαιστρο και Θ. Γαλατουλα.
        Ηταν ο συμβουλος των απλων ανθρωπων. Σ’ αυτον κατεφευγαν για να τους επιλυσει τα νομικα, οικογενειακα και πασης φυσεως προβληματα τους. Ειχαν απολυτη εμπιστοσυνη στην κριση του, σε τετοιο μαλιστα βαθμο που ελεγαν «το ειπε ο Τριανταφυλλος». Ηταν ενας σωστος οικογενειαρχης, ενας ανθρωπος που θυσιαζε τα παντα στο βωμο της αληθειας και της προοδου. Ο ανθρωπος με την ισχυρη θεληση και τον αδαμαντινο χαρακτηρα, που αγαπησε αληθινα τοσο την Καλαμωτη οσο και την οικογενεια του για να εμπνεει και στους δυο την αγαπη για προοδο και δημιουργια, για την αρετη και την προσφορα. Το αποδεικνειει η Χρυση δεκαετια της Καλαμωτης και τα καταξιωμενα παιδια του: Γεωργιος Τριανταφυλλος Πολιτικος Μηχανικος, Μαρια, χηρα Μιχαηλ Μαιστρου, Ξενοφων Τριανταφυλλος Συμβολαιογραφος και Δημοσθενης Τριανταφυλλος Καπετανιος.

       Συνεχιζοντας την παρουσιαση των αλησμονητων Χωριανων μας θα αναφερθω τωρα στο εργο και την προσφορα του εξισου σημαντικου παραγοντα του χωριου μας του Κων. Παρθενιδη.

Ο Κων/νος Γεωργίου Παρθενίδης γεννήθηκε στην Κοινότητα Καλαμωτής του Νομού Χίου την 30η Μαρτίου 1913 και ήταν το μικρότερο σε ηλικία  παιδί των γονέων του Γεωργίου και Σεβαστής Παρθενίδη, το γένος Μισαηλίδη.
Μετά το Δημοτικό Σχολείο Καλαμωτής ενεγράφη εις το τότε Γυμνάσιον Αρρένων της πόλεως Χίου απ’ όπου και απεφοίτησε.
Τον Απρίλιο του 1934 κατετάγη ως στρατεύσιμος στο 23ο Τάγμα Πεζικού κατά τον Ιούνιο του 1936.
Τον Αύγουστο του 1940 επιστρατέυθηκε ως Έφεδρος Ανθ/γος και πολέμησε όπου τον έταξε το καθήκον: στη Βόρειο Ήπειρο με την σημαία του 23ου Συντάγματος Πεζικού εναντίον των Ιταλών και στη συνέχεια των Γερμανών μέχρι και το Μάιο του 1941 οπότε και οι Γερμανοί κατέβαλαν πλέον την Ελλάδα. Αρχές Ιανουαρίου 1947 εκλήθη και πάλι ως Έφεδρος Αξιωματικός δι’ ατομικής προσκλήσεως και τοποθετήθηκε εις το 603ο Τ.Π. όπου και προήχθη σε Υπολοχαγό Πεζικού για να απολυθεί οριστικώς τον Οκτώβριο του 1949.

Τον Μάρτιο του 1955 προήχθη εις το βαθμό του Έφεδρου Λοχαγού Πεζικού και τέλος κατά τον Μάρτιο του 1963 εις το βαθμό του Έφεδρου Ταγματάρχη Πεζικού, έχοντας εξαντλήσει τη σχετική ιεραρχία προαγωγής των Έφεδρων Αξιωματικών και έχοντας προσφέρει ότι μπορούσε στην πατρίδα του από αυτή τη θέση.
Καθ’ όλη τη διάρκεια της ζωής του έζησε στην Καλαμωτή, όπου και άσκησε το επάγγελμα του Δικολάβου στο Ειρηνοδικείο Μαστιχοχωρίων και ήταν νόμιμα εγγεγραμμένος στο Δικηγορικό Σύλλογο του Πρωτοδικείου Χίου από το έτους 1936 μέχρι και της καταργήσεως αυτού κατά το έτος 1969. Κατά την άσκηση δε του λειτουργήματος του κατόρθωνε να συνδυάζει με αξιοθαύμαστο τρόπο την αποτελεσματικότητα με την εντιμότητα και την ηθική, επιδεικνύοντας σπάνια ευαισθησία και θέληση για την ανώδυνη επίλυση των διαφορών.
Παράλληλα η αγάπη του για την πρόοδο και την ανάπτυξη της Καλαμωτής τον ωθούσε να συμμετέχει ενεργά σε κάθε προσπάθεια και κοινωνική δραστηριότητα που αποσκοπούσε στη βελτίωση της θέσεως της Καλαμωτής και στη διατήρηση της ως αναμφισβήτητου Κέντρου όλων των Μαστιχοχωρίων.

Από το έτος 1945 και μέχρι το θάνατο του υπήρξε ο τοπικός Έφορος Προσκόπων Καλαμωτής- Μαστιχοχωρίων Χίου και τιμήθηκε κατ’ επανάληφη με σημαντικές τιμητικές διακρίσεις για την ανεπιτήδευτη προσφορά του στον προσκοπισμό.
Συμμετείχε ενεργά επί σειρά ετών στην Επιτροπή για την ίδρυση του Γυμνασίου Καλαμωτής και στα Διοικητικά Συμβούλια του κατόπιν ιδρυθέντος Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Γυμνασίου Καλαμωτής.

Εκλεγόταν επί σειρά ετών στο Διοικητικό Συμβούλιο του Συν/σμου Μαστιχοπαραγωγών της Καλαμωτής και ηταν αντιπροσωπος  του Συν/σμου στην ένωση Μαστιχοπαραγωγών Χίου. Είχε το χάρισμα του λόγου και της πειθούς κι έτσι επηρέαζε τις εξελίξεις.
Συνεχης ηταν η παρουσια του και η συμμετοχη του στις εκκλησιαστικες και φιλανθρωπικες επιτροπες της Καλαμωτης και γενικα σε καθε τι προοδευτικο και ωφελιμο για το χωριο.
Πέρα όμως από την πετυχημένη κοινωνική και επαγγελματική του δραστηριότητα και την προσφορά του στην πατρίδα, ο Κων/νος Παρθενίδης του Γεωργίου ευτύχησε να γίνει και ένας πετυχημένος οικογενειάρχης.

Το 1942 νυμφεύθηκε την Σοφία Δαμαλά, έναν άνθρωπο με σπάνιες ευαισθησίες, η οποία τον συντρόφευσε ιδανικά μέχρι τέλους χαρίζοντας του δύο υιούς, το Χρυσοσθένη Παρθενίδη, δικηγόρο, και τον Γεώργιο Παρθενίδη, γεωπόνο, για τους οποίους και ήταν περήφανος.
Ο Κων/νος Παρθενίδης ατυχώς απεβίωσε νεότατος την 20η Αυγούστου 1973 στην Κώμη αιφνιδίως συνέπεια καρδιακής ανακοπής σε ηλικία μόλις 59 ετών και ο θάνατος του πραγματικά συγκλόνισε όλους όσους τον γνώριζαν.
Αν θα ήθελε δε κανείς να αναφέρει δύο ακόμα λέξεις για τον τιμώνενο Κων/νο Παρθενίδη θα μπορούσε να αναφέρει ότι ήταν μια ευγενική και ήπια προσωπικότητα, που είχε πάντα ως στόχο, όραμα και επιδίωξη το γενικό καλό του τόπου που τον γέννησε και που κατόρθωσε στον σύντομο βίο του και υπό πραγματικά δύσκολες συνθήκες να υπηρετήσει αποτελεσματικά και με συνέπεια την πατρίδα, την οικογένεια και το κοινωνικό σύνολο κερδίζοντας την αγάπη και το σεβασμό όσων τον γνώρισαν.

      Σαν επιλογο αυτης της Τιμητικης παρουσιασης σημερα θα ηθελα να επισημανω τα εξης: Κοινο χαρακτηριστικο γνωρισμα των δυο τιμομενων, αλλα και ολων των τιμομενων μας, ηταν η αληθινη αγαπη για το χωριο τους που μεταφραζεται σε συνεχη και ανιδιοτελη προσφορα σε ολους τους τομεις, περα απο προσωπικα οφελη και μικροεγωισμους. Το οραμα τους για μια Καλαμωτη μεγαλη, προοδευτικη, με παιδεια και πολιτισμο,για μια Καλαμωτη με εξεχουσα θεση στη Χιο και γιατι οχι στο Πανελληνιο. Μια Καλαμωτη που ανεδειξε Επιστημονες ολων των ειδηκοτητων, Βουλευτες, Υπουργους κ.λ.π. εξεχοντα προσωπα.
      Στοχος μας να συνεχισουμε το εργο τους διατηρωντας στη ψυχη μας την ιδια φλογα αγαπης που εκανε τον αειμνηστο Ευεργετη μας Νικ. Χουλη να γραψει στον τοτε Διευθυντη του Δημοτικου Σχολειο τον αειμνηστο Γ. Καναριο: «Ενα μονο σου λεω πως οσο μπορω θα βοηθω το Παρισι για μενα,που την ονομαζεται σεις Καλαμωτη. Θελω να προσφερω οσο πιο πολλα γι’ αυτο το χωριο που κι εγω εκει ειδα το πρωτο φως και να εισαι βεβαιος οτι ποτε δεν θα ξεχασω».
      Ας μην ξεχασουμε και εμεις ποτε, και ενωμενοι μιμουμενοι τοσους αξιολογους ανθρωπους ας ενωσουμε ολοι τις δυναμεις μας, οποιες κι αν ειναι αυτες, για να υπηρετησουμε το χωριο μας. Ολοι μπορουμε και ολοι εχουμε υποχρεωση. Το οφειλουμε στους πατεραδες μας και παπουδες μας.
                                            Σας  ευχαριστω
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